

传统人身险预定利率2.5%上限取消 保费降价多了一点空间

日前,保监会发布《关于人身保险预定利率有关事项的通知(征求意见稿)》(以下简称《通知》),提出传统人身险预定利率将由保险公司按照审慎原则自行决定。而原先国内传统寿险预定利率上限为2.5%,是自1999年开始执行的。权威人士分析,预定利率十年来首次“破冰”,传统寿险市场竞争将加剧;而对于普通投保人来说,保费降价、保障增加的美好前景值得期待。



预定利率一旦提高,将为传统寿险带来新的机遇 资料图片

【行情】

当日保险股下挫7%

或许是担忧预定利率调整会影响保险公司利润,自本月9日保监会发布《通知》起,中国人寿、中国太保股价就开始大幅下跌,至今才有小幅回升。世纪证券南京中山南路营业部分析师刘海杰回忆,《通知》发布当日大盘走势整体平稳,唯独保险股早盘就下挫了7%—8%,导致上周保险股一直下跌。

“不过,对股价影响短期内已经释放,中长期来看影响不大。”刘海杰表示,经过短期调整,保险股已经回归原本走势,投资者不必过于在意。而且此次放开预定利率还与此前寿险市场份额下降有关,作为保险业的一个试点,试探性地为寿险市场注入获利,刺激创新产品和服务的问世。

此外,申银万国也在其分析报告中称,放开传统险的预定利率,有利于提升传统险在市场上的竞争力,刺激消费者购买保障功能相对较强的传统人身险。

【机遇】

投保传统寿险更实惠

按照预定利率2.5%上限来

计算,曾出现过预定利率低于一年期银行定期存款利率的情况。也就是说,购买传统人身保险的收益低于银行利率。而一位资深的保险业人士分析,从理论上来说,预定利率放开后,如果提升至3.5%,典型传统险产品的保费至少可降两至三成。“最大的受益人应该是投保人,有望购买到较低价格的保险产品,或者用同等的保费获得更多的收益。”

某寿险业务员告诉记者,以一位25岁女性投保定期寿险为例,期交30年,保额20万元,年缴保费2000多元,保到70岁,满期可以给予10万元,另加累计红

利。而在预定利率放开之后,如提升至3.5%,投保人年缴保费可减少400元,而满期给予也将增加。

据了解,传统人身险,包括定期寿险有别于分红险、万能险等险种。在要求保险产品既要有保障又要有理财收益的当下,消费者往往觉得购买传统人身险有些“吃亏”,因此导致其市场份额不断下滑。国泰君安保险专家认为,目前传统人身寿险的发展已经到了一个瓶颈期,增长呈现疲态。放开预定利率,主要也是考虑充分引入市场竞争,为寿险市场带来活力。业内认为,

预定利率一旦提高,开发的新产品就会直接降价或者增加其他保障功能,以此来吸引消费者,为传统寿险带来新的机遇。

【挑战】

短期内产品暂无调整

昨天,记者询问了南京多家保险公司,发现险企并未因此有所动作。但几家大型险企均表示已经接到相关通知。在预定利率由保险公司自主定价后,投保人确实能够享受到实惠,但预计短期内不会推出新产品。

有人担忧,一些中小型险企会抬高定价利率,从而引发价格战。但记者从国寿、泰康等多家保险人士口中获悉,价格战的可能性不大,各家保险公司不会单纯为了推动销售而提高预定利率,而是结合自身运营状况和投资盈利水平来决定产品价格。

另外,《通知》表明,此次分红险的预定利率、万能险的最低保证利率将不得高于年复利2.5%,即由之前2%、2.25%的上限调高至2.5%。因此,此次调整对分红险、万能险等险种影响不大。目前新政只针对传统寿险,并未涉及整个保险市场。

快报记者 谭明村

【名词解释】

预定利率

预定利率是指保险公司在产品定价时,根据保险公司对未来资金运用收益率的预测而为保单假设的每年收益率,即保险公司提供给消费者的回报率,主要参照银行存款利率和预期投资收益率设置。

此前保监会设定预定利率上限为2.5%。《通知》提出传统寿险预定利率由保险公司按照审慎原则自行决定,保险公司对传统寿险产品进行定价,应当符合一般精算原理。

【一家之言】

《砥柱铭》真假难辨? 江苏鉴宝专家李路平表示——

4.368亿实至名归

今年6月初的保利春拍上,黄庭坚的传世书法长卷《砥柱铭》拍出了4.368亿天价。与此同时,质疑之声接踵而至,近日更有河南的书画收藏爱好者王保良言辞凿凿地指出此作品为赝品。近日,南博特聘专家、江苏省书画鉴定小组主任委员李路平接受记者采访时一一推翻质疑。“我亲历了拍卖的现场,有幸见过真迹。”他认为,天价《砥柱铭》必真无疑。

“别字”符合文字衍变

长卷《砥柱铭》开头80多字中出现了多个“错字”,比如“祝”、“礼”误写成“衣”字旁。这也成为“小辫子”,被质疑者揪住不放。

在李路平看来,这反而是书法文字衍变生成的轨迹。他告诉记者,在古人字帖里,这种写法是碑别字,书圣王羲之就有此法,如隋代《段熲墓志》里“礼”写法也如此,直到元代杨维禛也曾把“祝”字写成“衣”旁。黄庭坚在“祝”、“礼”偏旁从别字也是随意而发,为的是左低右高字形中官收紧。

“题跋”在后早有先例

题跋位置不对是收藏者质疑《砥柱铭》的又一证据。“写在书籍、碑帖、字画等前面的文字叫做题,写在后面的叫做跋,总称题跋。”李路平告诉记者,一般说来,在书画、碑帖等前后题记的文字,均可称为题跋。有人则认为,《砥柱铭》上原本应该先出的题跋位置竟然在后面,因此遭到质疑。

对此,李路平表示,古代书画鉴定认为,题跋和钤盖收藏印一般是出于谦逊的态度而向后或向下让的,到现代还是这种格式,但若无名辈在前,又有空白处,往往出现后来题跋者跨前题跋的现象。传世古代书画拖尾题跋有很多先例。

纸质问题泄露“天机”

“手卷墨色偏淡,与黄庭坚其他作品皆使用浓墨的习惯不符,也有违宋人喜用浓墨之风尚。”这是质疑者最为“斟酌”的焦点。的确,黄庭坚的其他作品擅用浓墨,而长卷《砥柱铭》确实墨色偏淡。

对此,李路平一语道破天机:“那是纸质问题。”《砥柱铭》纸质为典型的北宋“澄心堂”纸,该纸“滑如春冰密如玺”,为弱吸墨纸,入墨不好,不同其他宣纸。例如宣纸沾墨即晕化渗透,绢本甚至出现漏墨现象。

李路平解释,人寿百年,纸寿千年,绢不过八百,毕竟《砥柱铭》已九百岁了,所以《砥柱铭》的保管问题令人担忧。另外,宋人谈不上“喜用浓墨之风尚”,书法史上却有“晋人尚韵、唐人尚法、宋人尚意”之审美特征与取向。快报记者 谭明村

【保险超市】

附加豁免保费重疾险

近日,记者从国泰人寿获悉,该公司在个险渠道新推国泰附加豁免保费重大疾病保险。该产品具有“人性关怀、高保障利益、保险之保障”三大特点。保单拥有人一旦罹患重疾、不幸身故或全残,则同一张保单上其他所有险种保费均可被豁免,而该保单上的其他保险利益继续有效。快报记者 谭明村



周日来参加快报留学咨询会吧!

“你们的出国留学咨询会什么时候举行啊?我们最近正为孩子出国的事犯愁呢,有很多留学方面的问题想去现场咨询。”最近两周里,记者不断接到读者这样的电话,不少家长已经迫不及待地想来参加快报留学咨询会的现场了。

本周日,读者的这种需求就可实现。据悉,由快报主办的高招会暨留学咨询会将于7月25日上午9点准时在南京文化艺术中心揭幕,届时南京地区现有品牌金融服务机构将汇聚一堂,有留学需求的市民可亲赴现场,寻找适合自己的那班留学金融直通车。

据了解,快报本次高招会暨留学咨询会除了为高考生提供择校指导外,还旨在开拓更多的升

学途径,搭建读者与留学移民、国外院校、留学相关的雅思、托福语言培训等机构的桥梁,让有留学意向的学生和家长能够省却制订留学计划时雾里看花的烦恼。美国、加拿大、欧洲、澳洲、亚洲等主要留学生流入地区2010年最新留学政策解读、留学费用及金融手续办理、哪些专业在国外正热门……家长和学生最关心的这些问题,都可以现场得到解答。

此外,中国银行、中信银行、招商银行、浦发银行、兴业银行、光大银行、上海银行的留学移民金融专家将坐镇现场,为读者答疑。同时,由快报组织的“南京留学金融服务金奖评选”结果也将在当日揭晓,让市民在选择留学金融服务时有了更权威的参考。快报记者 刘果

【活动链接】

活动时间:2010年7月25日 9:00-16:00。

活动地点:南京文化艺术中心(南京市长江路101号)

交通提醒:公交线路有2路、26路、30路、68路、163路、51

【留学问答】

问:我的小孩今年初二,有些偏文科。如果去澳洲读高中,高考科目是可以自由选择的吗?申请需要什么要求?

答:澳洲的高中偏重素质教育,鼓励学生发展特长领域,澳洲高中生申请大学是靠高中期间的学习态度、出勤率、平时成绩和期末成绩综合评定的。除了英语外,学生可自由选择课程,

路、27路,在新街口站或长江路站下。

此外,乘坐地铁在新街口站下,步行5分钟可达。

咨询电话:84783615; 84783629; 84783689

这对“偏科”的学生是非常适合的。高中的课程设置已涵盖了大学里不同的专业方向,经过这些课程的学习,相信学生在申请大学时会更有主见和信心,也可以更理性地选择专业。澳洲目前针对高中生使馆签证没有雅思的硬性要求,而且澳洲大多高中会提供雅思豁免权,学生通过校方的内部测试后就可顺利入学。